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РЕЦЕНЗІЯ  

на монографію Шаблистого Володимира Вікторовича  
«Безпековий вимір кримінального права України:  

людиноцентристське дослідження» 
 

Згідно з положеннями Конституції України людина становить найвищу 
соціальну цінність у державі. Правове забезпечення зазначеної цінності здій-
снюється різними засобами, серед яких чільне місце посідають кримінально-
правові. Одним із завдань закону про кримінальну відповідальність визначе-
но правове забезпечення охорони прав і свобод людини і громадянина. 

У такому аспекті монографія Шаблистого В.В. «Безпековий вимір кри-
мінального права України: людиноцентристське дослідження» є надзвичайно 
актуальною, а враховуючи реалії сьогодення – своєчасною, оскільки в ній 
уперше у вітчизняній кримінально-правовій науці здійснено комплексне й 
максимально розгорнуте дослідження, присвячене проблемам кримінально-
правового забезпечення безпеки саме людини. 

Про комплексний характер дослідження свідчить той факт, що в роботі 
використовувалися різноманітні методи наукового пізнання, що дозволили, 
зокрема: 

1) у результаті вивчення сучасного стану нормативно-правового та на-
укового забезпечення безпеки людини зробити висновок про його спрямова-
ність в основному на безпеку держави у різних сферах (національну, громад-
ську, економічну, екологічну тощо) та практичну відсутність монографічних 
праць, присвячених проблемі забезпечення безпеки людини; 
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2) на підставі узагальнення вітчизняного та зарубіжного досвіду нор-
мотворення і правозастосування висунути й обґрунтувати низку важливих 
пропозицій, здатних позитивно вплинути на ефективність національного за-
конодавства у сфері забезпечення безпеки людини. 

Теоретичні положення, висновки та рекомендації, які містить моногра-
фія, достатньою мірою обґрунтовані. Не викликає сумнівів практичне зна-
чення одержаних результатів для правотворчої, правозастосовної, науково-
дослідної роботи та навчального процесу. 

Привертають увагу та викликають зацікавленість представлені в роботі 
емпіричні матеріали: дані судової практики, офіційної статистики, результати 
експертного опитування. 

Детальний, поглиблений і аргументований розгляд більшості питань 
монографії дозволив В.В. Шаблистому висловити пропозиції щодо вдоскона-
лення чинного законодавства та практики його застосування. На нашу думку, 
вони є логічно обґрунтованими і заслуговують на увагу. 

Автор по-новому вирішує окремі теоретичні питання загальної про-
блематики дослідження, які є внеском у науку кримінального права та свід-
чать про глибокі знання ним теорії, вміння абстрагуватись від другорядних 
аспектів, зосереджуючи увагу на принципових, таких, які мають практичне 
значення, питаннях. Власне бачення шляхів розв’язання окремих проблем, 
уміння поставити проблеми й запропонувати шляхи їх вирішення дозволили 
автору висловити ряд нових, таких, що заслуговують на увагу, теоретичних 
положень. 

У першому розділі монографії розглянуті методологічні основи дослі-
дження проблеми забезпечення безпеки людини. Загалом заслуговує на схва-
льну оцінку висновок про те, що науковій громадськості слід більше уваги 
приділяти проблемам, від яких залежить нормальне існування саме людини, а 
не держави. 

Другий розділ монографії присвячений ідеологічним основам дослі-
дження проблеми забезпечення безпеки людини. Поділяємо твердження ав-
тора, що кримінальна відповідальність юридичних осіб в Україні є зайвим 
кримінально-правовим заходом, оскільки чинне законодавство містить уже 
чимало приписів, за допомогою яких можна успішно впливати на протиправ-
ну поведінку юридичних осіб. Носієм права може бути виключно людина, а 
юридична особа – це лише спосіб існування правових відносин людей, які 
входять до її складу. Тому відповідні статті із Загальної частини КК України 
підлягають виключенню. 

У третьому розділі книги розглянуто поняття, види безпеки людини та 
її кримінально-правове забезпечення. Заслуговує на увагу система видів без-
пеки, яка раніше висвітлювалася автором у наукових працях. Імпонує позиція 
автора щодо встановлення кримінальної відповідальності за схиляння до са-
могубства незалежно від наявності самого факту самогубства чи факту його 
спроби. 

Четвертий розділ праці стосується завдань і функцій кримінального 
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права України та їх реалізації у кримінальному законодавстві України. Слу-
шними є міркування автора стосовно того, що функції та завдання криміна-
льного права значною мірою впливають на формування та оновлення кримі-
нально-правової політики держави. 

Позитивно оцінюючи дослідження В.В. Шаблистого, варто констатува-
ти наявність у ньому положень, що створюють підґрунтя для дискусії. 

Погоджуємося з аргументами автора, що суспільна небезпечність як 
одна з ключових категорій кримінального права потребує певного еволюцій-
ного розвитку в бік зміни традицій та, можливо, її заміни на безпеку людини, 
суспільства, держави та людства. Разом з тим саме це положення може ви-
кликати резонанс у консервативних наукових колах. 

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що воно вносить ва-
гомий внесок у розвиток теорії кримінального права, що в сучасних умовах 
розвитку держави має велике значення 

Практична значущість дослідження полягає в розробці пропозицій, 
спрямованих на вдосконалення законодавства України про кримінальну від-
повідальність. 

За своєю структурою, змістом, обсягом і кваліфікаційним рівнем моно-
графія «Безпековий вимір кримінального права України: людиноцентристсь-
ке дослідження» відповідає вимогам до опублікованої монографії, що пода-
ється на здобуття наукового ступеня доктора наук, затвердженим наказом 
Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 17.10.2012 № 1112, 
зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 2 листопада 2012р. за 
№ 1851/22163. 

Приділивши увагу беззаперечним здобуткам і спірним моментам моно-
графії, вважаємо за можливе стверджувати, що монографія Шаблистого Во-
лодимира Вікторовича «Безпековий вимір кримінального права України: лю-
диноцентристське дослідження» є самостійним комплексним дослідженням з 
актуальної теми, має науково-теоретичне та практичне значення і містить по-
ложення, які є новим вирішенням конкретної наукової проблеми. 

Саме тому підготовлена Шаблистим В.В. монографія однозначно буде 
корисна не тільки аспірантам і студентам, а й працівникам практичних орга-
нів, правозастосовникам та законотворцям; певним чином стимулюватиме 
проведення наукових досліджень в аспекті забезпечення безпеки конкретної 
людини, а також може використовуватися в навчальному процесі освітніх 
установ України. 

 


